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Постановка проблеми. Кризова тенденція у землекористуванні аграрної і 

неаграрної сфер поставила низку проблем щодо прогнозу розвитку земельних 

відносин. У більшості галузей народного господарства через недосконалість 

нормативів, низький рівень проектно-технічних і необхідних державних рішень, 

відсутність проектів (схем) землеустрою, державних програм землі вико-

ристовуються нераціонально, їх якісний стан погіршується. Екологічна криза, 

зменшення вмісту гумусу в ґрунті, зниження родючості земель, розвиток вітрової 

ерозії ґрунтів, погіршення використання лук і пасовищ тощо – усе це вимагає 

поліпшення застосування геоінформаційних систем і технологій.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Географічним інформаційним 

системам і технологіям у сучасних умовах приділяється велика увага. Інформація 

завжди була важливим елементом життя людського суспільства і засобом вивчення 

навколишнього природного середовища [1-5]. Сьогодні інформатика стає цен-

тральною наукою природознавства й економіки [3]. 

Інформаційні ресурси належать до найважливіших ресурсів, без впро-

вадження яких в принципі неможливі ефективні функції управління [5]. Для 

прийняття обґрунтованих, правильних управлінських рішень необхідні достовірні, 

актуальні, змістовні, доступні, точні, об’єктивні і повні інформаційні дані [1]. 

Географічні інформаційні системи надають сьогодні цінні послуги в усіх сферах 

управління суспільства, а також у процесі пошуку прогнозних рішень під час 

планування використання та охорони земель, зокрема у розробці Загально-

державної програми використання та охорони земель, Загальнодержавної програми 

земельних відносин тощо. 

Постановка завдання. Одним із основних завдань, які ставлять перед 

землевпорядною службою, є практичне використання інформаційних технологій у 

прогнозуванні використання та охорони земель, плануванні розвитку сільських 

територій тощо. Для комплексного аналізу використання і охорони земельних 

ресурсів необхідно мати базу інформаційних даних з використанням уніфікованої 

технології ведення та обробки інформації сучасними комп’ютерними системами і 

технологіями. Обґрунтованість і достовірність прийняття управлінських рішень 

залежать від рівня використання інформаційних ресурсів і застосування 

багатоваріантних оптимізаційних соціально-економічних, екологічних, прогнозних 

розрахунків тощо. 

Виклад основного матеріалу. Географічна інформація завжди була 

важливим елементом розвитку суспільства і засобом вивчення навколишнього 

світу.  

Ось чому останніми роками в нашій країні отримав розвиток такий клас 

інформаційних систем, як ГІС. Географічна інформаційна система (ГІС) – це 
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інформаційна система, яка використовується для збору, зберігання, обробки і 

розповсюдження просторової інформації з метою прийняття обґрунтованих 

проектних державних рішень. Така інформаційна інфраструктура реалізується у 

формі інформаційних систем, головною компонентою яких є цифрова топографо-

геодезична і картографічна продукція. Така продукція досить успішно може 

використовуватись у прогнозуванні використання і охорони земель, розвитку 

земельних відносин тощо, оскільки для комплексного аналізу інформації й 

підготовки проектних та управлінських рішень відібрані дані використання і 

охорони земель мають просторову прив’язку до: 

- землекористування господарства, району, регіону; 

- структури адміністративного поділу (коди районів, міста, 

сільського населеного пункту); 

- мереж спостережень (земельні ділянки) [5]. 

Водночас необхідно зазначити, що ще не на належному рівні є робота зі 

створення банку геопросторових даних. Негативними явищами, які впливають на 

збір, обробку, зберігання геопросторових даних, є такі [5]: 

- створення недостатньо професійних структур 

картографічного та геоінформаційного напряму; 

- не завжди санкціоноване використання державних фондів 

картографічних матеріалів та інших інформаційних ресурсів; 

- посилення впливу відомчої продукції, «приватизація» 

картографічних матеріалів на одну і ту саму територію різними 

структурами; 

- виконання робіт у різних масштабах, несумісних між собою. 

Внаслідок цього цифрові картографічні матеріали створюються без 

необхідного рівня уніфікації як за складом, так і за формами, недостатнім є 

організаційне та програмно-технічне забезпечення. 

Прогнозування використання земель та їх охорона, планування та розвиток 

територій є найважливішим завданням органів державного управління на різних 

рівнях. На базі ГІС можна раціонально та ефективно здійснити необхідні 

розрахунки та прийняти оптимальні проектні та управлінські рішення [6].  

ГІС допоможуть інтегрувати всю необхідну інформацію, зробити аналіз і 

моделювання різного роду ситуацій на відповідній території. 

Геоінформаційні системи, які зберігають дані про земельні ресурси, про всі 

об’єкти нерухомості, які розміщені на конкретній території регіону, права на ці 

об’єкти та іншу інформацію, мають важливе значення для управління регіональним 

розвитком. 

Головною ознакою ГІС є можливість наглядно представити інформацію про 

території, яку не може дати жодна інша інформаційна система. Таким чином, ГІС 

дають змогу підвищити ефективність і своєчасність прийняття вірних рішень у 

різних сферах діяльності на території регіону, населеного пункту тощо. 

Висновки. Поєднання інформації за допомогою ГІС дає унікальну 

можливість для їх застосування в широкому спектрі: 

- розроблення Загальнодержавної, регіональних програм 

використання і охорони земель; 
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- розроблення Загальнодержавної програми земельних 

відносин; 

- розроблення схем (проектів) землеустрою конкретних 

землекористувачів тощо; 

- оновлення карт і атласів за допомогою введення нових даних 

в інформаційні модулі ГІС окремих картографічних продуктів; 

- прискорення процесу складання найскладніших 

картографічних матеріалів на комп’ютерах; 

- раціональне здійснення управління територіями, у тому 

числі земельними, нерухомим майном, розвитком населених пунктів 

тощо; 

- управління в умовах надзвичайних ситуацій; 

- моніторинг ситуації територій; 

- оптимальний розподіл земель між сферами господарської 

діяльності і підвищення їх продуктивності; 

- відновлення територій, які втратили своє 

сільськогосподарське значення; 

- розроблення заходів з охорони і раціонального використання 

лісових ресурсів; 

- заліснення водних об’єктів, виділення і впорядкування 

зелених зон навколо міст та створення в них відповідного режиму 

ведення господарства; 

- у навчальному процесі навчальних закладів тощо. 

Географічні інформаційні системи і технології є основними важливими 

критеріями економічного й соціально-екологічного та культурного розвитку 

територій (країни, регіону, населених пунктів тощо). 

Застосування ГІС у прогнозуванні використання і охорони земель, про-

веденні моніторингу, у землеустрої, під час складання паспортів земельних 

ділянок, управління земельними ресурсами тощо забезпечить оперативність, 

ефективність виконання завдань комплексного розвитку господарства країни, 

регіону тощо. 
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Солярчук Ю. Роль геоінформаційних систем і технологій у прогнозуванні 

використання та охорони земель 

Розглядаються питання застосування геоінформаційних систем і технологій у 

прогнозуванні використання та охорони земель, підкреслюється, що інформаційні ресурси 

належать до найважливіших ресурсів, без впровадження яких в принципі неможливо 

приймати обґрунтовані правильні управлінські рішення. 

Ключові слова: географічні інформаційні системи і технології, інформаційні 

ресурси, планування і розвиток територій, прогнозування використання земель, управління 

земельними ресурсами. 

 

Solyarchuk Yu. The role of the geographical information systems and technologies 

in the prediction of the use and protect the earths 

The questions of application of the geographic information systems and technologies are 

examined at prognostication of the use and guard of earths, it is underlined that informative 

resources behave to the most important resources behave to the most important resources, without 

introduction of which in principle it is impossible to accept the faithful administrative decisions 

grounded. 

Key words: geographical information systems and technologies, informative resources, 

planning and development of territories of prognostication of the use of earths, management the 

landed resources. 

 

Солярчук Ю. Роль геоинформационных систем и технологий в прогнози-

ровании использования и охраны земель 

Рассматриваются вопросы использования геоинформационных систем и техно-

логий в прогнозировании использования и охраны земель, подчеркивается, что инфор-

мационные ресурсы относятся к важнейшим ресурсам, без которых в принципе невозможно 

принимать обоснованные, верные управленческие решения. 

Ключевые слова: географические информационные системы и технологии, инфор-

мационные ресурсы, прогнозирование использования земель, управление земельными 

ресурсами. 

 
 


